

# “党建铸魂 匠心筑家” “融媒党建+品牌房企”党建联盟成立

本报讯 昨天下午，“党建铸魂 匠心筑家”报业集团“融媒党建+品牌房企”党建联盟成立大会在未来媒体中心举行，来自住建部门、全市品牌房企单位及媒体代表近30人出席。本次大会旨在联合部分在党建工作上形成优秀品牌的房企，共同成立“融媒党建+品牌房企”党建联盟，相互学习借鉴党建工作方法、共享党建活动资源、以党建促业务，为无锡房地产行业营造风清气正的舆论氛围，为无锡

老百姓筑高质量人居。

近年来，报业集团在构建融合发展新格局的过程中，积极承担党建责任，为党建工作提供坚实的舆论阵地。无锡日报报业集团党委始终把媒体融合发展作为党建工作的出发点和落脚点，在媒体融合发展由“加”到“融”的基础上，把报业党建工作推向新高度。

在此次党建联盟大会上，几位嘉宾相继分享了各自单位的党建工作经验和做法，以及在此基础上如

何为人居的高质量发展献力赋能。绿地香港、红豆置业为大家分享了党建工作经验。无锡华侨城实业发展有限公司分享了扶贫工作故事。大会最后，报业集团、市住建局及品牌房企代表共同按下党建联盟启动按钮，无锡报业集团“融媒党建+品牌房企”党建联盟宣告成立。这是无锡主流媒体与房地产企业跨界合作，共谋发展的一次探索实践，也是我市房地产行业党建的一次优化整合。（练维维 葛惠）

## 又一部“无锡出品”来啦！ 航天题材大剧《飞天英雄》正式收官

本报讯 “无锡出品”的航天题材电视剧《飞天英雄》，昨天正式收官。全剧在北京、无锡等多地拍摄，并在中国航天员训练中心及中国酒泉卫星发射中心等实地取景，历时近4年时间完成。

2018年《飞天英雄》在无锡举行了隆重的发布会，曾随“神舟九号”首次载人交会对接任务出征太空的两位航天员刘旺、刘洋到无锡为此片助阵。该剧以中国载人航天工程建设为大背景，以航天员群体为讴歌对象，紧紧围绕中国航天员的成长历程和执行飞行任务等重大事件，塑造人物、展开故事，采取虚实结合的艺术手法，将中国航天员的飞天之路完整地呈现出来，突出宣传了他们传承弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，以及矢志建设航天强国的崇高追求。

“因为全剧采用了实景拍摄，所以难度很大。”该剧的演员统筹、副导演李红告诉记者。据了解，本剧由中国电视剧导演工作委员会



员导演白杨执导，由多次获得中宣部“五个一工程奖”的著名专业军旅作家陈怀国担当编剧，汇集了成泰燊、温峥嵘、吴健等众多实力演员。

本剧由中国卫星发射测控系统部电视艺术中心、无锡市委宣传部、百盟（上海）影视文化传媒

有限公司、无锡瀚腾文化产业发展有限公司联合出品。值得一提的是，这也是无锡继透平叶片提供航空航天船舶动力部件、阳光集团打造“神舟11号”航天员制服之后，与我国航天事业的又一次“亲密接触”。（璎珞）

## 留学生档案保存难，无锡人社来帮忙

市人力资源社会保障局在最近开展的“我为群众办实事”的活动中了解到，一些留学生由于各种原因，档案材料未能完整保存，给个人人事档案的建立和完善带来麻烦，而事实上，档案保管一直以来都是人社部门免费提供的人才服务内容之一。档案发挥着哪些作用？档案的缺失又将带来什么影响？留学生如何建档、存档？一起来了解一下。

“人事档案是我国人事管理制度的一项重要特色，它是个人学历、经历等方面的依据，与个人工资待遇、社会保障、组织关系紧密挂钩，具有法律效力，是记载人生轨迹的重要载体”，市馆中心档案管理部黄涵数介绍，一般情况下，在国内要读完全日制的大中专及以上学历，学籍档案才会转化为人事档案，而留学生大部分是上完高中甚至高中之前就出国，他们中的绝大部分都没有档案保存和管理的意识，往往要到回国就业

时，才开始手忙脚乱。

黄涵数曾经手过这样一个案例，准备回国就业的留学生被事业单位录用了，但到了政审环节才发现，出国之前没有收集保存自己的学习资料，需要重新建档，回到当时上学的初中和高中将相关材料补齐。“在这过程中需要开具不少证明，过程很长，而事业单位招聘有时间限制，实在捏了一把汗”，黄涵数指出，档案的缺失在就业过程中会带来很多不确定的影响，特别是涉及考公考编、参军、入党等情况，档案的完整尤其重要。

据了解，留学生的学籍档案托管、人事档案建立、存管和归档有三种情况。高中及以下学历出国（境）留学的无锡籍学生，可在出国前或在国外就读期间，向无锡市人才服务中心提出学籍档案托管申请。学成后将通过教育部留学服务中心认证的学历学位证书等资料与托管的学籍档案归并，即可

建立人事档案。出国（境）留学前未进行学籍档案托管的，学成后可直接将上述材料提交无锡市人才服务中心建档。

无锡籍大中专及以上学历毕业生，毕业后拟出国（境）留学人员，可将档案材料转移至无锡市人才服务中心存管，学成后将通过教育部留学服务中心认证的学历学位证书等资料提交档案保管机构归档。

已在国（境）外完成本科及以上学历，暂未回国的无锡籍留学生，如果已在国内建有个人人事档案，可将其通过教育部留学服务中心认证的学历学位证书等资料，归并到原档案存放地的个人人事档案之中。如尚未建有个人人事档案，可按第一类人员完成建档。（陈钰洁）

## 宜兴发放 首批行业综合许可证

本报讯 无锡九方企业管理咨询有限公司等一批企业日前通过宜兴市行政审批局“一业一证”窗口成功办理了行业综合许可证。

“一业一证”改革，是指把一个行业准入涉及的多项审批事项、多张许可证，整合为一张“综合许可证”。目前，宜兴有关方面已经将与百姓生活密切相关的餐饮、医疗、教育、娱乐等15个事项纳入“一业一证”改革，以服务方式的创新，提升企业对改革成效的感受度和体验度。根据“放管服”改革的要求，市场主体只需在经营场所公示“行业综合许可证”，即视为符合各监管部门的亮证要求，被整合许可证所涵盖的原有事项信息不须提供额外证明文件。

当天，获得《行业综合许可证》的宜兴城东眼科诊所负责人告诉记者，以往设立医疗机构，除了要办医疗机构执业许可证，还要办户外广告设施设置审批等所涉及的行业许可，需要多个部门提出申请，提交材料。而这次，只需在“一业一证”专窗递交材料，通过工作人员的全程代办，仅7个工作日，就取得了准营所涉及全部许可事项。扫描综合许可证上的二维码，即可显示所有许可的相关内容，并且与相应的纸质行政许可证具有同等法律效力。

据介绍，一次办好该行业所需要的所有经营许可事项是“一业一证”改革所带来的最大变化。譬如，办理药品经营许可证核发、食品经营许可证首次申领两项业务，原本需要跑两个窗口，但如今不仅能在一个窗口办结，还只用领取一张“合并”的证件。（何小兵）

## 澄创新 解决矛盾纠纷办法

本报讯 有人群的地方就会有大大小小的矛盾，江阴创新解决矛盾新方法，实施“网格+警格+调解”的网格化机制以及任务清单等，推进纠纷预测预警预防。

江阴实施“事前防范”工程，依托市域综治网格，建立一级网格17个（镇级）、二级网格269个（村级）、三级网格1363个（300户为单位），设立5452名网格调解信息员（调解员+信息员），建立全覆盖的人民调解网格化管理责任区域，组织开展矛盾纠纷排查会战。

江阴还实施“事中控制”工程，围绕“最多跑一次”目标，以“1+17+255”的市—镇街—村三级矛盾纠纷多元化解体系为杠杆，撬动多层次、多部门、多领域解纷资源集成，实现矛盾纠纷“一站式接收、一揽子调处、全链条解决”。

实施“事后治理”工程，创新纠纷化解事后修复机制，倡导在解决矛盾的同时，大力开展法律援助和结对帮扶等工作。建立纠纷调解回访机制，在纠纷调解达成协议后，及时跟踪纠纷当事人事后状态，并适时以案释法，保证调解协议执行到位。（宋超）

